

品读吉林美景 乐享文旅盛宴

赏花、观展、采摘、品尝山野菜……刚刚过去的“五一”假期，白山市文旅消费市场持续释放潜能，以家庭游、亲子游为主的家庭自助游、城市周边游成为主力，全市接待国内游客同比增长97.59%，增速排全省第四位；实现旅游总收入同比增长162.64%，增速位列全省第二位。

大美乡村高端画展、鸭绿江花海、长白山脚下亲子活动、松花江浪漫之旅、沉浸式民俗风情体验、与春相“绘”写生节，该市围绕“春游白山，奔赴诗和远方”主题，发布推出了6大文旅融合产品及10条涵盖看画展、赏春花、踏青山、游江水及温泉康养等特色景区景点的精品线路。

墨香雅韵醉人心

“这场展览大师名家云集，值得一看再看，而且还能欣赏田园风光。”沐浴在暖阳下，清风拂面，刚刚看完画展的张女士显得轻松惬意。

4月29日，位于白山市浑江区的河口村发生了一件“大事”——白山雅集·中国近现代书画大师精品展，在村中的河口美术馆开展，展出齐白石、徐悲鸿、傅抱石、启功等40余位中国近现代书画家的作品52幅，名家荟萃、看点十足。

这场由中国对外艺术展览有限公司、白山市旅游建设投资有限公司联合主办的展览，共分为“建设图景”“大美河山”“百花齐放”“人民形象”“挥斥方遒”五个板块，展现新中国成立初期社会主义建设热潮，体现各山水创作流派对祖国壮美山河的歌颂，突出百家争鸣百花齐放欣欣向荣的艺术创作，表达对人民群众投身祖国建设的讴歌与

春游白山，奔赴诗和远方

荆宇宇 苏金祿 本报记者 蔡冲春 金泽文 高源

赞美，呈现蓬勃向上、充满活力的时代气象。

“在展览中，大家能看到各位书画大师笔下最经典的形象，如齐白石的虾、徐悲鸿的马、黄胄的驴、刘文西的人物，以及欧阳中石、启功、赵朴初的书法作品。站在这些作品前，能够清晰地感受到精湛技艺与深厚情感的融合。”河口美术馆执行馆长常世江说，并特别推荐了展览中的一件作品——由陈半丁创作的《大地回春》：“陈半丁尤为擅长花卉、山水，其作品笔墨苍润朴拙、清新明丽，这幅《大地回春》正是创作于70年前的5月1日，与‘五一’假期十分‘应景’。”

山美、水美、人美的白山用特有的景色发展出充满魅力的文化特色，又以文化赋能乡村振兴。河口村党支部书记耿孝良说，河口美术馆落成后，村里接连举办了多个大型展览、研学、采风写生等各类活动，引来了越来越多的游客，带动起周边的民宿、餐饮，为村民们增添了收入。

展出期间，河口美术馆日日爆满。徐悲鸿的《奔马》、齐白石的《松鼠》《虾与芙蓉》、李可染的《鉴湖》，还有刘海



连日来，位于白山市浑江区的河口美术馆日日爆满。白山雅集·中国近现代书画大师精品展上，徐悲鸿的《奔马》、齐白石的《松鼠》《虾与芙蓉》、李可染的《鉴湖》，还有刘海粟、李苦禅、叶浅予、关山月等大师的作品，让游客近距离感受大师们的艺术魅力。

粟、李苦禅、叶浅予、关山月等大师的作品，让游客近距离感受大师们的艺术魅力。同时，该市围绕河口美术馆推出了“在白山看完画展去哪玩”线路，串联全市各大景区景点，将艺术赏鉴与白山美景相连，让游客尽享白山美景。

笔舞画中瑰丽景

春夏交替的八里坡文化园，青山葱郁、流水潺潺，一山一水、一草一木皆能入画，十步一景、美不胜收，是书画、摄影爱好者眼中的写生采风胜地。

5月1日，微笑江源·与春相“绘”写生节在这里举行。树荫下、小溪边、草地上，到处可见书画、摄影爱好者的身影，他们在这里亲近自然、采风写生。

写生节上，只要参与完成“梦想树手印、草帽手绘、文化衫手绘、春游江源拍照”四项打卡活动就可带走一份手绘作品。这项活动备受小朋友们的喜爱，他们在旷野里、树林间、池塘边细心寻找春天的色彩，画出心中的诗与远方。嬉闹间使用手中的画笔描绘出春天迷



山花烂漫。穆保玮 摄

人的风光，用五彩缤纷的色彩装点几时的梦想。陪同前来的亲友们不时拿出手机拍照留念，记录他们美好的童年时光。

在满足亲子游、家庭游的同时，八里坡文化园还设置了变装拍照打卡区、春游江源主题打卡区、创意纪念品展销区、民谣唱吧区、露营区，更多的体验让远来的游客不虚此行。

画爱好者及游客近万人。“接下来的几个月，我们已经接到了预约电话，一直到冬天结束，这里都会源源不断有客人到来。”

松花江上春潮涌

碧水连天处，春光正当时。“五一”假期，靖宇县松花江生态旅游风景区为游客们准备了云上交友会、水漾松花江、“潮玩山水 焰遇星空”等活动，吸引了大批游客前来体验游玩。

松花江靖宇段，江面宽阔，水流平稳，游船载着游客沐浴春风顺江而下，赏两岸如画风景，让人心旷神怡。长春市民陈洪喜在放假前就准备带着家人到这里游玩。“这里山清水秀，远离城市的喧嚣，来这里游玩身心轻松。”

在松花江岸边，“潮玩山水 焰遇星空”活动现场热闹非凡。当地设计了共享菜园·菜园认领计划、烧烤市集、日落演唱会、烟花秀、青年相亲派对以及设置主题墙拍照打卡等。游客们不仅可以体验“久在樊笼里，复得返自然”的美好田园生活，还能在星空共享菜园里，与家人、朋友一同享受美食的乐趣。游客汪兆林说：“共享农场非常有特点，特别是一些孩子很喜欢在这里玩耍，听说在松花江边还有很多游船、烧烤、篝火晚会，

放进大铁锅中用柴火慢慢炖煮。“中午订了十几桌，都点名要吃山野菜和鲤鱼。”老板一边忙碌一边说，说话间，又一个预订电话打进来，脸上布满灿烂的笑容。

当天，近千辆车驶入这里，游客们品江鱼宴、赏湖上风光，欢声笑语，热闹非凡。

每年“五一”前后，临江市江心岛上梅花盛开，整个小岛弥漫着淡淡的花香。步入江心岛，草木葱茏，空气清新，步道干净整洁，游客徜徉其中，惬意愉悦。

走在五彩的小路上，享受着春天带来的丝丝温暖，赏花踏春，感受春日的美好。“临江是一个景色宜人的地方，也希望大家多多过来，带着家人散散心。”长春游客曹喜帅开心地说。

“上午我们游览了风景优美的江心岛，下午我们准备沿着331国道再游览一番。”山东游客张琪说。

千年崖城，缤纷游园。在长白县千年崖城风景区里，游客们除了体验天空之境、高空秋千、摩天轮等节目外，还可以观赏开城门仪式、朝鲜族歌舞、将军巡城，坐炫酷龙车，参与制作打糕辣白菜等，穿上朝鲜族传统服饰，穿行在充满唐渤海气息的景区内拍美照，千人拌饭、烤全羊、绣球招亲……假期吸引了3万多游客前来游玩。

初春时节，柳条随风摇曳，似在对人们发出邀请，又好似在低声絮语，绵延10公里的长白县鸭绿江景观带处处是景点。在放排广场，可与广场内展现放排场景的雕塑打卡留念；在东观园，登高望远，饱览一江两国景色；在长白广场，随处可见游玩的儿童和游客拿着手机不停拍照，只为留下美好回忆；在滨江公园，游客步步看景，在躺椅上小憩看风车流水、听江水滔滔，偶遇正在野餐的当地居民还被邀请着一起开怀畅饮。

拾级而上，一览长白全景的塔山公园旧貌换新颜，那耸立1300多年的灵塔见证了历史更迭、岁月变迁，也成为游客打卡的景点之一。风起铃响，清脆悦耳，在灵塔前驻足凝望仿佛时间凝滞。观景台上，“这里能看到长白的全貌，看了古塔，又来登高望远，这心啊一下子就豁然开朗了。”领着姐妹们在塔山公园跳舞拍视频发抖音的高大姐，乐此不疲地拿着手机找拍摄角度，“这里绿树成荫，加上蓝天白云，真是哪个角度拍出来都好看。”塔山公园有景有情，是眼中的景，也是游客心里最美的画。

大樱桃被誉为“百果第一枝”，每年“五一”前后，长白县金华乡的大樱桃就会上市，引得游客慕名而来，观赏采摘。大棚内，红彤彤的大樱桃让人欲罢不能、手不停歇，小小的筐已经装满了还意犹未尽。假日期间，金华乡迎来了樱桃采摘火爆期，原计划采摘到5月10日的樱桃早早被抢购一空，真是红了樱桃，富了口袋。

“长白很值得来游玩，这里不仅风景好、特色活动多，还有随处可见身穿红马甲的志愿者，有了他们的耐心解答和热情接待，我们的旅游体验很舒服。”长春的游客张女士说。



相约春天。

八里坡因老岭山脉西北坡的一段八里长坡而得名。这里四面环山、四季皆景，许多摄影、书画爱好者都曾来这儿“打卡”。据八里坡文化园经理孙跃武介绍，目前，已经有吉林大学、东北师范大学、中国艺术研究院等省内外20多所高校把这里作为写生绘画实践教学基地，每年来这儿写生的学者、学生、摄影和书

还有相亲节目，所以我们也想在这儿多逗留一些时间，去参与体验一下。”

风景区还推出了汉服游园、“缤纷春日，寻梦爱仁”啤酒烧烤派对等一系列活动，让游客零距离参与其中、乐在其中，尽享游玩的无穷乐趣。

绿水青山俱欢颜

从波光粼粼的龙山湖到姹紫嫣红的江心岛，再到铃声悠长的灵光塔，顺着最美国道331沿鸭绿江而上，碧水青山间，桃花、梨花、映山红竞相绽放，花瓣在风中摇曳，美不胜收。

5月1日，随着旭日东升，薄如轻纱的晨雾渐渐散去，宛如绿宝石的龙山湖展现出来，阳光撒下，直耀人的眼。

湖畔的农家乐里，大清早便开始忙碌起来。刚刚采摘下来的山芹菜、刺五加用山泉水清洗干净，装满一个个大盆。活蹦乱跳的鸭绿江鲤鱼一清理，



山花怒放。



松花江上。



春到八里坡。